
Ata da Sétima Reunião Ordinária da Quarta Sessão Legislativa, da Oitava 

Legislatura da Câmara Municipal de Urucuia, Estado de Minas Gerais. Aos 

vinte dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e quatro às dezenove horas e dez 

minutos no Plenário da Câmara, presentes os Vereadores: Edvaldo Rosa Lisboa, José 

Augusto Cordeiro Lisboa, José do Parto Cardoso Lisboa, Albanita Anjos da Mata, 

Antônio Alves Neto (Netão do Povo), Cleuber Marques dos Anjos, Darley José da 

Silva, Ediel Alves da Silva e José Weber Santos.  Reuniram-se sob a Presidência do 

senhor vereador Edvaldo Rosa Lisboa que havendo quórum Regimental, declarou 

aberta a sessão, passando a ordem do dia quando foi lida e aprovada à ata da reunião 

anterior. Foi feita a leitura de correspondências e comunicações incluídas no 

expediente. Foi colocado em discussão e votação em regime de urgência o Projeto de 

Lei nº 013/2024 que “Altera cargo que menciona e da outras Providências” de autoria 

do Executivo sendo aprovado por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação 

em turno único o Projeto de Lei nº 014/2024 que altera o artigo 1º da Lei nº 816/2023 

da entidade que menciona e dá outras providencias de autoria do senhor vereador 

José Weber Santos. No uso da palavra o autor falou que sabe a importância das 

associações no município e fica feliz que a comunidade tem essa preocupação de 

estar mantendo as Associações organizadas. O Projeto de Lei nº 014/2024 foi 

aprovado em turno único por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação em 

turno único a Emenda Supressiva nº 001/2024 que suprima-se o artigo 2º do Projeto 

de Lei nº 015 de 19 de abril de 2024, de autoria da comissão de Legislação, Justiça e 

Redação. No uso da palavra o senhor vereador José do Parto disse que foi necessário 

à apresentação da emenda devido o referido artigo autorizar o Executivo Municipal 

abrir créditos adicionais, e a abertura de créditos precisa ser aprovada pela Câmara. A 

Emenda Supressiva nº 001/2024 foi aprovada em turno único por unanimidade. Foi 

colocado em discussão e votação em turno único o Projeto de Lei nº 015/2024 

emendado que autoriza a participação do município de Urucuia no consorcio 

intermunicipal de saúde da Rede de Urgência do Norte de Minas CISRUN nos termos 

da Lei Federal número 11.107/2005, de autoria do Poder Executivo. No uso da 

palavra o senhor vereador Netão do Povo disse que o projeto deveria ter vindo a casa 

há mais tempo, pois o mesmo traz uma sustentabilidade para saúde, em decorrência 

das dificuldades do atendimento da população em outras cidades. E a participação do 

município nesse projeto vai favorecer esse atendimento na própria cidade. O Projeto 

de Lei nº 015/2024 emendado foi aprovado em regime de urgência por unanimidade. 

Foi colocado em discussão e votação em turno único o Projeto de Indicação nº 

015/2024 vem requer avaliar a possibilidade de atendimento ao requerimento 

048/2021 que solicita adequação da carga horária dos enfermeiros e técnicos de 



enfermagem, bem como a possibilidade de implantar o plano de carreira e na 

oportunidade pedimos que o estudo do Projeto de Lei seja feito de forma a atender 

demais categorias da área da saúde, de autoria dos senhores vereadores Darley José 

da Silva e José do Parto Cardoso Lisboa. No uso da palavra o senhor vereador Darley 

gradeceu a parceria do colega no requerimento e que o objetivo do mesmo é valorizar 

esses profissionais que desenvolvem um bom trabalho na área e não tem plano de 

carreira. O senhor Vereador José do Parto disse que sabe da importância da função de 

técnico de enfermagem e muitas vezes não recebe a sua devida valorização e que foi 

votado na casa um projeto de lei para valorização dos servidores através de uma 

gratificação, porém é possível implantar o plano de carreira para todas as categorias 

da área da saúde e valorizar ainda mais esses servidores. O Requerimento nº 

015/2024 foi aprovado em turno único por unanimidade. Foi colocado em discussão e 

votação em turno único o Requerimento nº 016/2024 que requer avaliar a 

possibilidade atendimento da indicação 011/2021 e encaminhar a esta casa a 

proposição Legislativa de reajuste salarial e insalubridade aos garis do município de 

Urucuia-MG, de autoria do senhor vereador Darley José da Silva. No uso da palavra 

o autor ressaltou que o Requerimento é um requisito muito importante para 

valorização desses profissionais que merecem, pois desenvolvem um trabalho 

essencial para o município.  O senhor Vereador José do parto reforçou a fala do 

colega e disse que essa cobrança vem desde 2017, que tem uma ação movida na 

justiça cobrando o direito à insalubridade. Os senhores vereadores Netão do Povo, 

José Augusto, Ediel e Albanita parabenizaram o autor e manifestaram apoio ao 

projeto e lutarão para que os servidores recebam o que é de direito. O Requerimento 

nº 016/2024 foi aprovado em turno único por unanimidade. Foi colocado em 

discussão e votação em turno único o Requerimento nº 017/2024 que requer que seja 

encaminhado a esta casa Legislativa, copias do Livro de Bens Patrimoniais de todas 

as Secretarias e departamentos do Município de Urucuia-MG, referentes aos anos 

2021, 2022 e 2023 até a presente data do ano corrente de autoria dos senhores 

vereadores José do Parto Cardoso Lisboa e Albanita Anjos da Mata. No uso da 

palavra o senhor vereador José do Parto falou que já solicitou em plenário que fosse 

enviado ofício para que as secretarias através da administração encaminhasse a casa 

livros de bens patrimoniais referentes aos anos acima citados e não obteve resposta 

do executivo, e por esse motivo solicitou o requerimento. A senhora vereadora 

Albanita falou que já chegou até eles denúncias sobre os bens patrimoniais, tendo que 

haver transparência e ser registrado tudo que o município adquire. O Requerimento 

n° 017/2024 foi aprovado em turno único por unanimidade. Foi colocado em 

discussão e votação em turno único o Requerimento nº 018/2024 que requer que seja 



encaminhado a esta casa Legislativa a lista de todos os servidores contratados e 

comissionados do município de Urucuia-MG, de autoria do Senhor Vereador Edvaldo 

Rosa Lisboa.  No uso da palavra o autor falou que chegaram a casa denúncias de 

servidores fantasma feito por cidadãos que tem medo de se expor e sofrer retaliações. 

E para dar resposta à sociedade entrou com o requerimento e conta com o apoio dos 

colegas para que o Executivo encaminhe a casa lista com todos esses servidores para 

melhor averiguação das denuncias. O Senhor vereador Darley parabenizou o colega 

pelo requerimento disse que é um requisito muito importante para tomarem as 

devidas providências. O senhor Vereador Cleuber falou que foi cobrado sobre esse 

tema e qual seria a posição de cada um dos senhores vereadores sobre o assunto 

debatido, e aproveitou a oportunidade para dizer que a casa nunca foi omissa com os 

assuntos que chegam a mesma e que tratam com transparência todas as questões 

debatidas. O senhor Vereador José do parto manifestou apoio ao requerimento e 

parabenizou o autor do requerimento, disse que não é contra a geração de emprego e 

renda no município, sabe da necessidade do município, mas não pode se omitir e 

deixar que o executivo crie cargos e vincule todos à administração uma vez que a 

mesma não tem condições de empregar todos, e que são conhecedores dessa 

realidade. É importante esclarecer para a população quem são todos os servidores da 

administração publica.  O senhor vereador José Augusto parabenizou o autor do 

projeto e disse que a exigência é importante porque a população vem cobrando uma 

resposta sobre o assunto explanado e os mesmos não sabem esclarecer. O 

Requerimento n° 018/2024 foi aprovado em turno único por unanimidade. Foi 

colocado em discussão e votação em turno único o Requerimento n° 019/2024 que 

requer a possibilidade de instalação de câmeras de Segurança com Sistema de 

Monitoramento em todas as escolas municipais do município de Urucuia-MG, de 

autoria da Mesa Diretora.  No uso da palavra o senhor vereador Edvaldo disse que 

tem ouvido relatos de fatos que aconteceram nas escolas de Urucuia e que recebeu 

denúncias de furtos nas mesmas, observando as falhas e insegurança entrou com o 

requerimento solicitando que o prefeito faça o projeto para providenciar liberação de 

recursos para melhoria da segurança de todas as escolas do município. Solicitou 

apoio dos colegas vereadores e agradeceu a participação da mesa Diretora ao 

requerimento. O senhor Vereador José do Parto ressaltou a importância do projeto 

para maior segurança nas escolas, sendo um projeto de baixo custo e melhorando 

ainda mais a qualidade da prestação de serviços desses profissionais, cobrou do 

executivo o atendimento a essa necessidade junto à secretária de educação. Os 

senhores vereadores Albanita e José Augusto disseram que estão vivenciando 

situações difíceis e a essa realidade se faz necessário à execução do requerimento, 



evidenciando assim a melhoria na qualidade da prestação de serviços dos 

profissionais beneficiados com o projeto. O senhor Vereador Ediel ressaltou a 

necessidade de utilizar a tecnologia para melhoria da segurança das escolas, mesmo 

que ela não inibe cem por cento, mas vai melhorar a qualidade do trabalho dos 

profissionais. Os senhores Vereadores Cleuber e José Weber parabenizaram a mesa 

diretora pelo requerimento e disseram que o projeto já deveria ter sido implantado em 

todas as escolas do município, para minimizar ou até mesmo cessar esses fatos 

ocorridos. O Requerimento n° 019/2024 foi aprovado em turno único por 

unanimidade. Foi colocado em discussão e votação em turno único o Projeto de 

Indicação nº 020/2024 que requer que seja novamente instalado a caixa d’água da 

comunidade Jacaré que fica na fazendo do Senhor José Caixeta de autoria do senhor 

vereador José Augusto Cordeiro Lisboa. No uso da palavra o autor disse que já 

solicitou varias vezes do executivo através de oficio a conclusão do referido 

requerimento e ainda não foi atendido, a população esta passando por dificuldades 

pela falta da conclusão do projeto. O senhor vereador José do Parto disse que o setor 

responsável deveria tomar as devidas providências para evitar esses transtornos, mas 

infelizmente o descaso continua com os menos favorecidos. O senhor Vereador José 

Weber disse que Urucuia tem um estoque de caixa d’água na Vila Olímpica onde 

muitas foram destruídas pelo vento, sol e chuva, e os assentamentos e comunidades 

com dificuldade de água. A senhora vereadora Albanita disse que é lamentável a 

situação quando vê o carro pipa colocando água para o gado do prefeito e as 

comunidades passando sede por falta de instalação de uma caixa. O senhor Vereador 

Darley parabenizou o autor pela relevância do requerimento e pediu pra atender não 

somente a referida comunidade, mas todas que precisam de água. O Requerimento n° 

020/2024 foi aprovado em turno único por unanimidade. Foi colocado em discussão e 

votação em turno único o Requerimento n° 021/2024 que requer a possibilidade de 

atendimento do requerimento 039/2021 a necessidade de construção de uma rampa de 

acesso ao necrotério do hospital Grícia Lisboa de Rezende, de autoria dos senhores 

vereadores José Augusto Cordeiro Lisboa e Edivaldo Rosa Lisboa sendo aprovado 

por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação em turno único o 

Requerimento n° 022/2024 que requer que seja oficializado a convocação do Diretor 

da Escola Municipal Elói Ferreira da Silva para esclarecer acerca da merenda escolar 

e horário de chegada dos alunos em suas residências, de autoria do senhor vereador 

Darley José da Silva. No uso da palavra o autor disse que solicitou o requerimento, 

pois chegou a casa reclamações sobre esses fatos já debatidos em outras reuniões. A 

senhora vereadora Albanita parabenizou o autor e disse que é necessária essa 

convocação para esclarecimentos a comunidade, uma vez que chegaram denuncias 



anônimas sobre esses fatos. O senhor vereador José Weber relatou que vem 

acompanhando desde o inicio do mandato junto com a colega vereadora Albanita e 

são conhecedores das deficiências da referida escola sobre os assuntos debatidos onde 

alunos, pais e funcionários são constrangidos em relatar sobre as dificuldades 

vivenciadas por medo de perseguições e retaliações. O Requerimento n° 022/2024 foi 

aprovado em turno único por unanimidade. Não havendo nada mais a tratar o senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar 

eu secretário lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada pelos 

membros da Mesa. 


